

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21
 Четверг
 22
 апреля 1943 г.
 № 50 (3348)
 Цена 20 коп.

По-военному проведем фронтовой декадник!

20 апреля—начался фронтовой декадник, объявленный Крайкомом ВКП(б) по завершению сева ранних козосевок, подсолнуха, сахарной свеклы. Пример в борьбе за выполнение плана сева обязаны показать коммунисты и комсомольцы, советские активисты. Их место—в первых рядах соревнующихся за высокий урожай.
 Проведем фронтовой декадник по завершению сева к Первому мая по-военному, как этого требуют интересы родины!

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

О МЕРАХ УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ И ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ПРОДУКТИВНОСТИ* И СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

I. по росту поголовья скота

ЦК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате проведения постановления ЦК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах животноводство колхозов, несмотря на трудности военного времени, продолжает расти. За период с 1 января 1942 г. по 1 января 1943 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 11 процентов, овец и коз—на 11 процентов. Однако за этот же период произошло сокращение поголовья свиней на 2 процента.

Колхозы в 1942 году при росте поголовья скота выполняли план обязательных поставок мяса государству и сдали на 49 процентов больше мяса, чем в 1941 году.

Значительно увеличилось поголовье и успешно выполнен государственный план развития животноводства в колхозах Казахской ССР, где поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 22 процента, свиней—на 13 процентов, овец и коз—на 18 процентов. В колхозах Горьковской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28 процентов, свиней—на 40 процентов, овец и коз—на 40 процентов. В колхозах Чувашской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 40 процентов, свиней—на 29 процентов, овец и коз—на 74 процента. В колхозах Таджикской ССР поголовье крупного рогатого скота выросло на 14 процента, свиней—на 7 процентов, овец и коз—на 25 процентов. В колхозах Киргизской ССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 20 процентов, свиней—на 15 процентов, овец и коз—на 14 процентов. В колхозах Ивановской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 45 процентов, свиней—на 60 процентов, овец и коз—на 60 процентов. В колхозах Марийской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 27 процентов, свиней—на 20 процентов, овец и коз—на 45 процентов. В колхозах Ярославской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 процентов, свиней—на 33 процента, овец и коз—на 39 процентов. В колхозах Приморского края поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 11 процентов, свиней—на 1 процент, овец и коз—на 35 процентов.

Колхозы в 1942 г. больше выполнили обязательств перед государством по сдаче мяса, чем в 1941 году. Во многих областях и республиках план сенокоса и сенокошения и сенозаготовки значительно перевыполнен. Так, колхозы Армянской ССР выполнили план сенокоса на 126 процентов, Азербайджанской ССР—на 126 процентов, Тульской области—на 125 процентов, Горьковской области—на 107 процентов. Колхозы Ярославской области закончили в 1942 году сенокос в 300 тыс. тонн, Ивановской области—на 188 тыс. тонн, Татарской АССР—на 110 тыс. тонн больше, чем в 1941 году.

В совхозах Наркомсовхозов СССР Наркоммашинпрома СССР, Наркоммаслопрома СССР и Наркомветзабыта добились значительных успехов в увеличении поголовья скота, сокращении падежа скота, повышении продуктивности животноводства и выполнении своих обязательств перед государством.

В то же время ряд областей неудовлетворительно выполнили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Так, в колхозах Пензенской области план за неудовлетворительного руководства делом развития животноводства со стороны местных партийных, советских и земельных органов за год поголовье крупного рогатого скота сократилось на 4 процента, свиней—на 51 процент, овец и коз—на 14 процентов. Из-за плохого ухода и содержания пало телят—36 процентов, ягнят—40 процентов, поросят—19 процентов. В колхозах Читинской области поголовье крупного рогатого скота сократилось на 16 процентов, свиней—на 38 процентов, овец и коз—на 10 процентов, пало телят—23 процента, ягнят—15 процентов. Неудовлетворительно выполняли постановление также колхозы Саратовской, Кировской областей, Бурят-Монгольской и Мордовской АССР. В результате отсутствия контроля со стороны земельных органов за выбраковкой маточного состава в этих же областях и республиках допущено сокращение поголовья коров.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что серьезным препятствием к более быстрому росту поголовья скота во многих колхозах является высокая яловость маточного поголовья стада и падеж молодняка, из-за чего колхозы ежегодно недополучают большое количество приплода. За 1942 год на каждые 100 коров и телок, имевшихся на начало года, в колхозах Пензенской области получено только 56 телят, в Читинской области—55 телят, в Архангельской области—52 теленка, в Узбекской ССР—50 телят. На 100 овцематок в колхозах Куйбышевской области получено 78 ягнят, в Саратовской области—73 ягненка, в Читинской области—71 ягненок, в Бурят-Монгольской АССР—77 ягнят. На одну свиноматку, имевшуюся на начало года, в колхозах Кировской и Вологодской областей получено только 5 поросят.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают, как большой недостаток в развитии общественного животноводства, когда количественный рост поголовья скота в колхозах не сопровождается должным ростом его продуктивности. Значительный убыток терпят некоторые колхозы также от плохой организации нагула и откорма скота. Сдавая государству скот средней и ниже средней упитанности, с низким живым весом, они расходуют большое количество скота, чем это требовалось бы при сдаче животных выше средней и жирной упитанности. Низкий удельный вес в поголовье скота в колхозах имеет наихудшее влияние на продуктивность, хотя в каждом колхозе имеются большие возможности к организации откорма свиней за счет использования сочных кормов, зерновых отходов и картофеля.

В то же время многие советские, партийные организации и колхозы оказывают недостаточную помощь в приобретении и содержании скота колхозникам, вследствие чего за истекший год имеет место уменьшение поголовья скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу по животноводству значительной части совхозов Наркомсовхозов СССР, не выполнивших плана развития животноводства и сдачи продукции государству в 1942 году и допустивших увеличение падежа молодняка и яловости маточного стада.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывают советские, партийные и земельные органы принять меры к обеспечению дальнейшего роста поголовья скота в колхозах и повышению его продуктивности для полного удовлетворения взрослых потребителей страны и Красной Армии в продуктах животноводства.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате проведения постановления ЦК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах на 13,5 процента, свиней на 16,4 процента.

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркоммашинпрома СССР, Наркоммаслопрома СССР, Наркомветзабыта, промышленные наркоматы, имеющие совхозы, областные комитеты, крайисполкомы и Совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий Союзных республик в соответствии с настоящим постановлением в 10-дневный срок довести до районов и совхозов, а в районах—до каждого колхоза план развития животноводства на 1943 год.

2. Установить для колхозов на 1943 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 1.636 тыс. голов.

3. Рекомендовать колхозам, не имеющим овцеводческих ферм, произвести покупку овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для создания овцеводческих ферм.

4. В целях обеспечения более быстрого роста общественного стада в колхозах и лучшего выполнения молокопоставок—рекомендовать колхозам для выполнения обязательств по мясопоставкам, в первую очередь, использовать снимаемых с откорма свиней, а также широко организовать нагул и откорм выбракованных овец и крупного рогатого скота.

5. Запретить колхозам на время войны производить убой и продажу молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением ялового брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками с утверждением Райзо.

6. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», предусматривающим сохранение поголовья бычков для выращивания рабочих волов, разрешить Наркомату заготовок исключать обязательные поставки крупных шкур государству колхозами на 1943 и 1944 г. г. по нормам, действовавшим в 1940 году.

7. Разрешить Наркомату исключать обязательные поставки свиных шкур государству колхозами на 1943 и 1944 г. г. по нормам, действовавшим в 1940 году.

8. Установить, что колхозы районов Крайнего Севера вместо обязательных поставок кожевенного сырья государству обязаны в 1943 и 1944 г. г. продавать кожевенное сырье только государственным заготовителям и на условиях, предусмотренных пунктом 6 статьи 26 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья».

9. Списать недомии прошлых лет по обязательным поставкам государству крупных и свиных шкур, числящиеся за колхозами по состоянию на 1 апреля 1943 года.

10. Колхозам и колхозникам, продающим скот через «Заготживконтор» для племенных целей, засчитывать сдаваемое поголовье в выполнение государственных поставок мяса и кожевенного сырья.

11. Установить, что колхозы, покупающие через «Заготживконтор» по государственному плану племенной скот, обязаны сдавать государству сверх плана мясопоставок по ценам госзакупок количество скота в живом весе, равное весу полученного ими племенного скота с оплатой деньгами стоимости покупаемого племенного скота.

12. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, областные крайисполкомы, Совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий Союзных республик, колхозы и совхозы принять меры к ликвидации яловости маточного поголовья скота на животноводческих фермах и обеспечить ежегодное получение приплода от каждой коровы, овцы и козы и не менее полутора опоросов в год от каждой свиноматки старше 9 месяцев имевшейся в колхозе на начало года.

Установить как обязательное мероприятие покрывать всех коров не позднее 60 дней после отела за исключением выжидательных коров, сроки случки которых устанавливаются зоотехником или животноводом колхоза, свиноматок после отъема поросят, овцематок через 1,5—2 месяца, а также молодняк маточного состава: телок в возрасте 18—24 месяцев, ярок—12 месяцев и свинок старше 9 месяцев.

13. В целях ликвидации яловости маточного состава обязать правления колхозов обеспечить животноводческие фермы в течение 1943—1944 г. г. производными из расчета в среднем одного быка на каждые 30—40 коров, одного теляка на 10—12 свиноматок и одного барана-производителя на 20—30 овцематок.

14. Обязать колхозы организовать кормление быков, теляков, баранов и приволаживаний других видов животных кормами хорошего качества с расчетом на поддержание производительности все время в хорошей упитанности.

15. Признать неправильным, что местные земельные органы запрещают колхозам применение вольной случки скота. Разрешить колхозам на племенных фермах, а также на племенных фермах, имеющих одного производителя, применять вольную случку коров и овец с доущением в стадо производителя, проверенных и одобренных ветеринарно-зоотехнической комиссией Райзо.

На племенных фермах, имеющих двух и более племенных быков, а также фермах, имеющих высокоценных племенных производителей, применение вольной случки не допускается.

16. Обязать Наркомзем СССР, областные крайисполкомы и Совнаркомы республик определить количество необходимых пунктов по искусственному осеменению для колхозного скота, довести план по искусственному осеменению маточного поголовья скота до районов и колхозов, принять необходимые меры по подготовке кадров, оборудованию пунктов аппаратурой и материалами для выполнения установленного плана и укомплектовать пункты лучшими племенными производителями.

17. Установить на 1943 год план откорма свиней колхозами для сдачи государству по обязательным поставкам в 1.120 тыс. голов и средней годовой удой молока на одну фуражную корову в колхозах по областям, краям и республикам (согласно утвержденному плану).

18. В целях получения здорового приплода и недопущения абортирования маток, обязать правления колхозов для кормления стельных коров, супоросных свинок и суягных овец и коз выделять лучшие и разнообразные грубые и сочные корма (хорошее сено злаковых и бобовых трав, арва солома, кормовая свекла, хороший слякос), а также необходимое количество концентратов и минерально-витаминных добавок (мел, древесный уголь, пережженные и мелкоистолченные почки), с расчетом доведения упитанности маток ко времени распада не ниже средней.

19. В целях лучшего сохранения молодняка обязать колхозы выделять и оборудовать для телят, а также свиноматок и овцематок с приплодом лучшие, сухие, светлые помещения и обеспечить молодняк

* Записано по радио.

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

О МЕРАХ УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ И ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ПРОДУКТИВНОСТИ*)

ОКОНЧАНИЕ

хорошим сеном злаковых и бобовых трав, а также необходимым количеством концентратов.

18. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий Союзных республик и колхозы обеспечить в течение 1943 года все палаче скота на фермах колхозов пригодными помещениями — копошнями, скотными дворами, кошарами, свинарниками, птичниками и оборудовать их стойлами, кормушками, яслями, корытами для водопоя.

Подготовку помещений для зимовки скота (очистку, дезинфекцию, ремонт и утепление) проводить заранее, когда скот находится на пастбищах, выделив для этого из колхозников и из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады, закончить полностью ремонт и утепление животноводческих помещений в районах с ранним наступлением холодов не позднее 15 сентября и в остальных районах 1 октября.

19. Рекомендовать колхозам выплачивать колхозникам, рабочим и служащим за каждую голову молока, сданного ими в колхоз для комплектования животноводческих ферм, стоимость молока по государственно-закупочным ценам и, кроме того, по решению общего собрания колхоза, выдавать после выполнения колхозом обязательств по сдаче зерна государству за каждый килограмм живого веса сданного теленка по одному килограмму зерна или по 10 килограммам грубых кормов в переводе на сено, или же за каждого сданного теленка в возрасте старше шести месяцев принимать на себя выполнение обязательных поставок по мясу в размере не свыше годовой нормы этих поставок, установленной для колхозного двора.

20. Обязать Наркомхозов СССР организовать в 1943 году следующие племенные совхозы:

а) По крупному рогатому скоту: в Рязанской области — совхоз „Альдино“ со скотом симментальской породы;

в Московской области — совхоз „Лесные поляны“ со скотом холмогорской породы;

в Новосибирской области — совхоз „Первомайский“ на базе ферм №№ 1 и 2 со скотом сибирской породы;

б) По овцеводству: в Алтайском крае — совхоз „Ново-

Александровский“ с овцами породы сибирский меринос;

в Саратовской области — совхоз им. Баукина с овцами породы прекокс;

в Красноярском крае — совхоз „Ужурский“ с овцами породы прекокс;

в) По свиноводству: в Челябинской области — совхоз им. 8 марта со свиньями крупной белой породы;

в Удмуртской АССР — совхоз им. 10-летия Удмуртской автономной области со свиньями крупной белой породы;

в Воронежской области — совхоз „Тойда“ со свиньями ливенской породы;

в Ставропольском крае — совхоз „Комсомолец“ со свиньями степной украинской породы.

21. Предложить Наркомзему СССР организовать в 1943 году следующие племенные рассадники тонкорунных овец: в Марьяновский — в Марьяновском районе Омской области, с овцами породы сибирский меринос;

Калининский — в Калининском и Сталинском районах Фрунзенской области Киргизской ССР, с овцами породы прекокс;

Булаевский — в Булаевском районе Северо-Казахстанской области Казахской ССР, с овцами породы прекокс;

Ужурский — в Ужурском районе Красноярского края, с овцами породы прекокс.

22. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы республик обеспечить коренное улучшение работы зоотехнической ветеринарной сети, поставив основной задачей ветеринарных и зоотехнических работников осуществление контроля и оказание практической помощи в выполнении колхозами плана развития животноводства и ветеринарно-зоотехнических правил по уходу, содержанию и кормлению скота. Установить, что ветеринарные и зоотехнические работники Райзо и зооветеринарных участков и пунктов должны большую часть рабочего времени проводить непосредственно на колхозных животноводческих фермах, оказывая колхозам практическую помощь в организации работы по животноводству, постоянно проверяя правильность использования кормов, ветеринарно-санитарное состояние ферм, а также учет поголовья скота и продукции животноводства.

II. По кормам

1. Установить на 1943 год план накопления грубых кормов для общественного скота колхозов, выполнения обязательств по севопоставкам, создания страховых фондов и обеспечения скота, находящегося в личном пользовании колхозников, в размере 86,790 тыс. тонн.

2. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы республик, обкомы и крайкомы ВКП(б), ЦК компартий Союзных республик и Наркомзем СССР обеспечить заготовку в колхозах доброкачественных грубых и сочных кормов для общественного животноводства в размерах плана, установленного для каждого колхоза, в соответствии с постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“.

Планом накопления кормов предусматривать потребность кормов для выполнения обязательных поставок сена государству, обеспечения общественного животноводства, создания необходимых страховых за-

пасов грубых кормов и обеспечения кормами скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

3. В целях экономного расходования зерна в условиях военного времени рекомендовать колхозам более широко применять для кормления скота корнеплоды, силос, сеновые травы, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур, а также готовить для кормления скота сено, муку из коровшо убранных сена, главным образом из бобовых трав.

8. Обязать Совнаркомы Союзных республик в месячный срок установить план организации в 1943 году новых инкубаторно-птицеводческих станций и колхозных инкубаториев и задания по организации производства на предприятиях местной промышленности необходимого количества инкубаторов.

9. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы республик установить план развития кролиководства, довести его до районов и колхозов.

полного сохранения и выращивания приплода, контрактиции и покупки молодняка и возврата на фермы поголовья скота колхозов и совхозов, сбереженного колхозниками, рабочими и служащими от разграбления немецко-фашистскими оккупантами.

2. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы республик освобожденных

районов восстановить работу зооветучастков, зооветпунктов, ветлабораторий, мясоконтрольных станций и складов ветсанбюро, обеспечить их необходимыми кадрами, помещениями и оборудованием и укомплектовать земельные органы и зооветсель зоотехническим и ветеринарным персоналом за счет возвращения в эти районы эвакуированных ранее специалистов, а также специалистов, окончивающих высшие и средние учебные заведения.

3. Обязать Наркомзем СССР в месячный срок направить на работу в районы, освобожденные от немецкой оккупации, зоотехников и ветеринарных работников для укрепления зоотехническо-ветеринарных участков.

4. Обязать Наркомзем СССР и Наркомхозов СССР провести ветеринарный осмотр всего поголовья скота и в пунктах, неблагополучных по заразным заболеваниям, организовать проведение профилактических и ветеринарно-санитарных мероприятий.

5. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и Совнаркомам республик в районах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, отводить колхозам и совхозам, пострадавшим от военных действий, участки для порубки леса на строительство животноводческих построек в лесах местного значения и через местные органы лесоохраны и водоохранной зоны, а также в лесах государственного фонда с возмещением полновыплаты.

V. О помощи колхозникам в овцеводении скотом

1. СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывают облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы республик организовать государственную и общественную помощь колхозникам, в первую очередь семьям красноармейцев, не имеющих скота, в приобретении телок, свиной и овец путем закупки.

Разрешить колхозам, выполняющим план развития свиноводства и план откорма свиной, производить продажу колхозникам поросят для выращивания на мясо по ценам, устанавливаемым правлением колхоза.

2. Разрешить Сельхозбанку СССР предоставлять в 1943 году колхозникам кредит для овцеводения скотом в сумме 15 миллионов рублей.

3. Обязать местные партийные и советские органы, правления колхозов оказывать всестороннюю помощь колхозникам, рабочим и служащим в обеспечении принадлежавшего им скота грубыми и сочными кормами.

Разрешить правлениям колхозов после сбора сена, необходимого для выполнения поставок государству, полностью обеспечить общественное скота кормами и создания установленных страховых запасов, отводить для сенокошения колхозникам оставшуюся часть естественных соковок, а также разрешить райисполкомам по ходатайству правлений колхозов отводить колхозникам для сенокошения неиспользуемые участки лесосемена и лесомефона.

Предоставлять для скотаколхозников, а также и для скота рабочих и служащих сельских местностей пастбищные участки.

4. Предложить колхозам иметь на животноводческих фермах необходимое количество производителей — бы-

6. Обязать Сельхозбанк СССР выделить колхозам областей, краев и республик, освобожденных от немецкой оккупации, долгосрочный кредит в необходимых размерах на покупку скота для комплектования колхозных животноводческих ферм.

7. Предложить Наркомзему СССР завести во II и III кварталах 1943 года в освобожденные от немецкой оккупации районы Ленинградской, Калининской, Воронежской, Сталинградской, Курской, Орловской, Смоленской и Ростовской областей, Ставропольского и Краснодарского краев 2.800 быков-производителей.

8. Разрешить Наркомзему СССР произвести покупку и завоз поросят для организации свиноводческих ферм в колхозах освобожденных районов в количестве 12 тыс. голов.

9. В целях восстановления тонкорунного овцеводства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, обязать Наркомзем СССР, Наркомхозов СССР, Ставропольский и Краснодарский крайисполкомы, Ростовский, Сталинградский и Воронежский облисполкомы и Совнарком Калининской АССР:

а) восстановить колхозные племенные фермы, племенные рассадники и племенные совхозы тонкорунного овцеводства;

б) взять на учет все поголовье тонкорунных овец, имеющееся в колхозах, совхозах и в хозяйствах разных учреждений и подсобных предприятий;

в) задержать колхозам и совхозам работу тонкорунных овец за исключением явного брака.

VI. О помощи колхозникам в овцеводении скотом

1. СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывают облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы республик организовать государственную и общественную помощь колхозникам, в первую очередь семьям красноармейцев, не имеющих скота, в приобретении телок, свиной и овец путем закупки.

Разрешить колхозам, выполняющим план развития свиноводства и план откорма свиной, производить продажу колхозникам поросят для выращивания на мясо по ценам, устанавливаемым правлением колхоза.

2. Разрешить Сельхозбанку СССР предоставлять в 1943 году колхозникам кредит для овцеводения скотом в сумме 15 миллионов рублей.

3. Обязать местные партийные и советские органы, правления колхозов оказывать всестороннюю помощь колхозникам, рабочим и служащим в обеспечении принадлежавшего им скота грубыми и сочными кормами.

Разрешить правлениям колхозов после сбора сена, необходимого для выполнения поставок государству, полностью обеспечить общественное скота кормами и создания установленных страховых запасов, отводить для сенокошения колхозникам оставшуюся часть естественных соковок, а также разрешить райисполкомам по ходатайству правлений колхозов отводить колхозникам для сенокошения неиспользуемые участки лесосемена и лесомефона.

Предоставлять для скотаколхозников, а также и для скота рабочих и служащих сельских местностей пастбищные участки.

4. Предложить колхозам иметь на животноводческих фермах необходимое количество производителей — бы-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 21 апреля)

В течение 21 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. 20 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль, транспорт и 2 десантных судна противника. На КУБАНИ части Н-ского

соединения отражали ожесточенные атаки значительных сил противника. Гитлеровцы непрерывно штурмовали советские позиции, стремясь любой ценой добиться успеха. В наиболее напряженный момент боя советские самолеты нанесли мощный удар по боевым порядкам наступающих частей противника и произвели в его рядах опустошительные потери. В результате упорного боя все атаки немцев были отбиты.

И. о. ответственного редактора Н. ТЕУЧЕЖ.

*) Записано по радио.
**) Пропуск по радио.